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Staţiunea de Cercetări şi Dezvoltare a Bovinelor (SCDB) Sighetu Marmaţiei, odinioară un centru
elitist în domeniul cercetării zootehnice din România, este în colaps. Instituţia aparţine de
Academia de Ştiinţe Agricole şi Silvice "Gheorghe Ionescu-Şişeşti" şi are nevoie de intervenţii
urgente din partea Guvernului pentru a fi adusă pe linia de plutire.

  

Situaţia SCDB a început să se înrăutăţească imediat după 1990. La acea vreme, Staţiunea
avea 350 de angajaţi, majoritatea cercetători cu înaltă pregătire în domeniu. Dar cum zootehnia
a devenit o "cenuşăreasă" a economiei româneşti, neregăsindu-se în planurile de dezvoltare şi
finanţare ale guvernanţilor de atunci (şi nici de azi), specialiştii şi-au făcut bagajele şi au plecat,
sătui de promisiunile privind ajutoarele pentru continuarea activităţii de cercetare. Astăzi, mai
lucrează în Staţiunea de Cercetări doar 13 persoane.

    

• Speranţa moarte ultima…

  

O rază de speranţă a apărut în luna martie a acestui an, odată cu Legea nr. 45, care
reglementează sistemul de cercetare-dezvoltare în agricultură, silvicultură şi industrie
alimentară. Prin această lege, susţine directorul Pop, s-ar fi creat instrumentele necesare
reluării activităţii de cercetare. "Avem o datorie la bugetul de stat de 6 miliarde lei vechi. Prin
aplicarea Legii 45, am fi fost iertaţi de această datorie, lucru prevăzut în acest act normativ. Din
nefericire, această lege nu a fost promulgată nici azi, iar situaţia noastră nu s-a schimbat. Dacă
am scăpa de aceste datorii şi dacă s-ar realiza un plan de dezvoltare şi subvenţionare a
activităţii de cercetare, am reuşi să depăşim greutăţile de azi. Am încercat, ca o primă măsură,
să trecem unele din spaţiile noastre din domeniul public în domeniul privat al statului. Nu am
reuşit să ducem la bun sfârşit acest demers. Este mare păcat, întrucât neputând să le
întreţinem, spaţiile se degradează", a detaliat directorul Vinicius Pop.

  

• «Uite fondurile, nu-s fondurile…»
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Între SCDB şi Ministerul Agriculturii există un contract încheiat, contract ce vizează optimizarea
îngrăşării tineretului taurin din rasa brună din zona de nord a ţării. Au fost chiar demarate
cercetările în acest sens, însă, cu scuza crizei, ministerul de resort a retras fondurile destinate
acestui scop, în proporţie de 60%.
 "Sperăm ca în ultimul ceas să ni se acorde sprijin. Ar fi păcat ca această instituţie să-şi
înceteze activitatea. Riscăm ca, în scurt timp, să nu găsim aici nici măcar un tehnician
zootehnist sau un tractorist", a conchis Vinicius Pop, directorul SCDB.

  

• Animale sacrificate

  

De la buget, pentru SCDB nu s-a mai alocat niciun leu, iar datoriile s-au acumulat cu fiecare an.
Forţată de circumstanţe, conducerea a redus drastic cheltuielile şi a sacrificat o bună parte din
animale. Dacă în 1990, Staţiunea de Cercetări şi Dezvoltare a Bovinelor Sighetu Marmaţiei
avea 1.600 de animale, în prezent, efectivul a ajuns la 140.
 În plus, suprafeţele de teren ale Staţiunii s-au diminuat semnificativ, pe fondul retrocedărilor,
unele dintre acestea ilegale. 
 "Persoanele care aveau de primit anumite suprafeţe au ajuns în posesia unora mult mai mari
decât erau îndreptăţite, iar noi n-am putut decât să asistăm neputincioşi cum ne sunt luate
terenurile. Am ajuns într-o situaţie dramatică. Am fost nevoiţi să închiriem anumite spaţii şi să
sacrificăm animalele ca să supravieţuim", spune inginerul Vinicius Pop, directorul SCDB.
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